

Tisztelt Kollégák!

Az IDÉN 20 ÉVES Magyar Szerzői Jogi Fórum nevében tisztelettel köszöntöm a társszervezetek tagjait. Örömmre szolgál, hogy minden külső nehézség ellenére a szellemi tulajdonvédelmi szervezetek idén is úgy döntöttek: ha csak megosztott üzenetek útján, de változatlanul közösen köszöntik az év végét.

A Fórum tagjai hiperaktív esztendőt zárnak: idén több ízben véleményt kellett mondanunk két, a szerzői jogi intézményrendszert jelentősen átalakító uniós irányelv¹ átültetéséről, emellett néhány nagyobb horderejű korábbi EUB döntés² utóélete is izgalomban tartotta a szakmai közvéleményünket.

És az évnek nálunk még nincs vége! December 15-én a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala támogatásával „Az Európai Bíróság és a szerzői jog: döntések, eljárások, hatáskörök” címmel online ankétot rendezünk, ahol a téma rangos szakértőivel vitatjuk meg az Európai Unió Bíróságának ítélezési gyakorlatát, hatásköri és eljárásjogi kérdéseit, különös tekintettel a bíróság elé került szerzői jogi ügyekre.

2021 sajnos a nagy veszteségek éve is volt. Folytatódott a koronavírus járvány, amelynek számos nagyszerű szerző és előadó is áldozatul esett, a lezárásokkal együtt járó jövedelemkiesés pedig az egész művészvilágban súlyos, sokaknál pályaelhagyáshoz vezető³ megélhetési válságot okozott.

Pótolhatatlan veszteségeink között tartjuk számon, hogy távozott közülünk nagyra becsült kollégánk és tagtársunk, Dr. Tattay Levente, a PPKE Állam és Jogtudományi Karának professzor emeritusa. Tattay Levente alapító tagja volt egyesületünknek, szakértelmével, önzetlen munkájával évtizedeken át segítette a közös munkát.

Aktívan részt vettünk nemzetközi szervezetünk, az ALAI munkájában, s talán már nem is olyan korai jelezni, hogy 2025-ben – Horvátországgal közösen – ismét Magyarország kapja az éves kongresszus megrendezésének lehetőségét.

Bízunk abban, hogy 2022 a szűkebb, szakmai és a tágabb, nemzeti, nemzetközi közösségeinknek is a kilábalás, talpra állás, megerősödés éve lesz. Ebben a reményben köszönöm meg a munkát a Fórum minden tagjának, az együttműködést a társszervezetek tagjainak, a szakmai munkánk támogatását a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalának, és kívánok mindannyiunknak gondtalan évvégi ünnepeket, valamint egészséges és sikeres Újévet.

Tomori Pál
elnök

¹ 2019/789 Irányelve a műsorszolgáltató szervezetek egyes online közvetítéseire, valamint televíziós és rádiós műsorok továbbközvetítésére alkalmazandó szerzői jogok és szerzői joggal szomszédos jogok gyakorlására vonatkozó szabályok megállapításáról, valamint a 93/83/EGK tanácsi irányelv módosításáról; 2019/790 Irányelv a digitális egységes piacon a szerzői és szomszédos jogokról, valamint a 96/9/EK és a 2001/29/EK irányelv módosításáról.

² Pl. C-265/19. sz. ügy RAAP v PPI

³ A ProArt zenei jelentése szerint a megélhetési nehézségek miatt akár zenészek harmada is felhagyhat a zenéléssel: <https://proart.hu/sites/default/files/2021-09/proart-zeneipari-jelentes-a-koronavirus-hatasai.jpg>